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Πειραιάς, 01 Νοεμβρίου 2023 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. ζητά «bonus» για συνεπείς φορολογούμενους  

και εξυγίανση της αγοράς από τη φοροδιαφυγή 

  

Αλλαγές και ανατροπές στη φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών φέρνει το νομοσχέδιο που 

παρουσιάσθηκε από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

Είναι πάγια θέση του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.) ότι οι 

«στρατηγικοί φοροφυγάδες» θα πρέπει να τιμωρούνται και να πληρώνουν τους φόρους που 

τους αναλογούν, ενώ οι συνεπείς φορολογούμενοι θα πρέπει να επιβραβεύονται. Ήρθε η 

στιγμή η χώρα μας να αποκτήσει φορολογική κουλτούρα και να συνειδητοποιήσουμε όλοι ότι η 

φοροδιαφυγή στερεί σημαντικούς πόρους από τα κρατικά έσοδα, που θα μπορούσαν να 

ενισχύσουν ακόμη περισσότερο πρωτοβουλίες για την ενίσχυση ευάλωτων κοινωνικών ομάδων 

και, παράλληλα, η φοροδιαφυγή δημιουργεί συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού στην αγορά. Είναι 

προφανές ότι όσοι φοροδιαφεύγουν δίνουν τις περισσότερες φορές «αφορολόγητες παροχές» 

στους πελάτες τους και το ερώτημα είναι πόσο και πώς το νέο φορολογικό νομοσχέδιο τις 

αποτρέπει. Εάν, λοιπόν, κάθε μέτρο που περιέχεται σε ένα φορολογικό νόμο μπορεί να συμβάλει 

στον περιορισμό της συστηματικής φοροδιαφυγής, θα έχει την στήριξη του Ε.Β.Ε.Π. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, από το 2024, κάθε ελεύθερος επαγγελματίας θα πρέπει να δηλώνει 

ετήσια κέρδη που θα φθάνουν κατ’ ελάχιστον τα 10.920 ευρώ, δηλαδή μηνιαίες αποδοχές που 

ισούνται με τον κατώτατο μισθό. Πρόκειται για ένα μαχητό τεκμαρτό αντικειμενικό κριτήριο, 

που οριοθετεί όσα δηλώνουν μέχρι σήμερα 6 στα 10 νοικοκυριά. Δηλαδή, εάν κάποιος ελεύθερος 

επαγγελματίας μπορεί να αποδείξει ότι δεν κατάφερε τελικά να έχει καθαρά έσοδα 10.920 ευρώ, 

για πολύ σοβαρούς λόγους, όπου είναι οι λόγοι υγείας, θα πληρώνει λιγότερους φόρους. Τα έσοδα 

που θα έχει το κράτος από το συγκεκριμένο μέτρο προβλέπεται ότι θα ανέλθουν στα 606 εκατ. 

ευρώ, με 473.000 φορολογούμενους να καλούνται να πληρώσουν φόρους 1.444 ευρώ κατά μέσο 

ετήσιο όρο, ενώ για 124.000 ΑΦΜ δεν θα υπάρξει η παραμικρή μεταβολή και για 138.000 

φορολογούμενους ελεύθερους επαγγελματίες θα υπάρξει μέση μείωση φόρου κατά 560 ευρώ. 

Σημειώνεται ότι, ορθώς, οι αγρότες και αμειβόμενοι με μπλοκάκια εξαιρούνται. Κάθε αναμόρφωση 

του φορολογικού καθεστώτος, με σκοπό τη δίκαιη φορολόγηση, θα βρίσκει το Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. 

πάντα σύμφωνο. Αναλυτικότερα, τα τρία σημεία που χρήζουν ιδιαίτερης αναφοράς στο νέο 

φορολογικό νομοσχέδιο  είναι τα εξής: 

• Καταγγελίες για πλαστές αποδείξεις 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, θα δίνεται 

οικονομική επιβράβευση έως 3.000 ευρώ για όσους φορολογουμένους σκανάρουν αποδείξεις μέσω 

της εφαρμογής appodixi για κινητά τηλέφωνα και διαπιστώνεται ότι αυτές, είτε δεν είναι γνήσιες, 

είτε δεν έχουν διαβιβασθεί στην ΑΑΔΕ. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ, πάνω από 235.000 

πολίτες έχουν κατεβάσει στο κινητό τους την εφαρμογή, αριθμός που αναμένεται να αυξηθεί με τη 

θεσμοθέτηση του φορομπόνους. Από την ημέρα που ενεργοποιήθηκε, έχουν υποβληθεί 135.000 

καταγγελίες, εκ των οποίων 75.000 ανώνυμες και 55.000 επώνυμες. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι 

να επιλυθεί το πρόβλημα διασύνδεσης του myData με την πλατφόρμα ESend. Σημειώνεται ότι η 

θέση του Επιμελητηρίου είναι κατά των ανωνύμων καταγγελιών και, δικαίως, το «μπόνους» θα 

αφορά μόνο στις επώνυμες καταγγελίες. 

• Έσοδα-δαπάνες στο MyData 

Επιπροσθέτως, εντός του 2024, θα γίνει υποχρεωτική η ανάρτηση εσόδων και δαπανών στο 

 MyData. Επίσης, οι δαπάνες μιας επιχείρησης που δεν έχουν διαβιβαστεί στην πλατφόρμα δεν θα 

εκπίπτουν, κάτι που αντιτίθεται στην αναγνώριση των εξόδων, σύμφωνα με τα λογιστικά πρότυπα, 
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που προβλέπουν στη μη ανάρτηση επιβολή προστίμων. Στο πλαίσιο αυτό, ορίζονται μέτρα για τη 

φορολογική μεταχείριση δαπανών και ΦΠΑ και την υποχρεωτική διαβίβασή τους στην πλατφόρμα 

myDATA, ενώ διευρύνεται το ελεγκτικό πεδίο της ΑΑΔΕ με έμμεσες τεχνικές, καταγραφή επιτόπιων 

ελέγχων και επέκταση της υποχρεωτικότητας στη χρήση τραπεζικών μέσων πληρωμής. Το 

πρόσθετο κίνητρο για τη φορολογική συνέπεια, αφορά σε όσους εμφανίζουν κέρδη πάνω από αυτό 

το κατώτατο τεκμαρτό όριο που θα απαλλάσσονται από το 2024, αυτομάτως από το 50% του 

τέλους επιτηδεύματος, ενώ για τους υπόλοιπους, η έκπτωση θα είναι της τάξης του 25%.  

• Ηλεκτρονικά τιμολόγια και ψηφιακό πελατολόγιο 

Μέσα στο επόμενο έτος, θα γίνει υποχρεωτική η ηλεκτρονική τιμολόγηση, ενώ ορίζεται ως 

καταληκτική ημερομηνία η 31/12/24, προκειμένου οι επιχειρήσεις να επιλέξουν την αποκλειστική 

χρήση ηλεκτρονικής τιμολόγησης.  Μέχρι να γίνει υποχρεωτική η ηλεκτρονική τιμολόγηση, 

επεκτείνονται τα κίνητρα για όσους την εφαρμόζουν νωρίτερα. Τα κίνητρα ηλεκτρονικής 

τιμολόγησης είναι τα εξής: Ταχύτερες επιστροφές φόρων, παραγραφή φορολογικών υποθέσεων 

στα τρία χρόνια και υπεραποσβέσεις για τεχνολογικό εξοπλισμό για όλες τις επιχειρήσεις και τους 

επαγγελματίες που εκδίδουν αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο τα τιμολόγιά τους τα οποία 

διαβιβάζονται στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA. Προστίθεται η υποχρέωση τήρησης ψηφιακού 

πελατολογίου από επιλεγμένες κατηγορίες επιχειρήσεων με βάση τα κριτήρια ανάλυσης κινδύνου. 

Τέλος, επιλύονται ζητήματα φορολογικού περιεχομένου που άπτονται της εξυπηρέτησης των 

φορολογούμενων και της φορολογικής διοίκησης. 

 

Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Βασίλης Κορκίδης, δήλωσε:  «Ο περιορισμός της φοροδιαφυγής, 

πέρα από την αύξηση των δημοσίων εσόδων, μπορεί να συμβάλει και στην εξυγίανση της αγοράς. 

Ζητούμενο, βεβαίως, είναι να πληρώσουν οι “στρατηγικοί φοροφυγάδες” τους φόρους που τους 

αναλογούν, ενώ πάγια η θέση μας είναι να επιβραβευθούν οι συνεπείς φορολογούμενοι. Πλαστικό 

χρήμα, περιουσιακά στοιχεία, τεκμήρια διαβίωσης, δαπάνες καθημερινότητας και πληρωμές 

λογαριασμών κοινής ωφέλειας μπορούν να διασταυρωθούν άμεσα, ώστε οι ελεύθεροι 

επαγγελματίες να αποσείσουν την κατηγορία του συνήθους υπόπτου και να απομονώσουν τα 

“ξερά”, ώστε να μην καούν και τα “χλωρά”. Τα ψηφιακά εργαλεία ελέγχων μπορούν πλέον να 

γκρεμίσουν τα ταμπού δεκαετιών με διασταυρώσεις στοιχείων για όλους και να καταλάβουν ότι το 

κράτος δεν τους αδικεί. Για να πάψει, λοιπόν, να υπάρχει “φορορραγία”, θα πρέπει οι ελεύθεροι 

επαγγελματίες να πάψουν να είναι οι “φοροεισπράκτορες” για λογαριασμό του κράτους. Αντί 

αυτού, όμως, βλέπουμε να χρησιμοποιείται ο πολίτης-καταναλωτής στον ρόλο του “ανώνυμου 

φοροκυνηγού” με τον κίνδυνο να ανοίξει τον “ασκό του Αιόλου” σε εκδικητικές, εκβιαστικές, 

ανταγωνιστικές, και κακοήθεις ανώνυμες καταγγελίες, αλλά και την όρεξη των διαδικτυακών 

απατεώνων και εκβιαστών σε νέα “φάμπρικα”. Είναι γεγονός πως η αντιμετώπιση της 

φοροδιαφυγής μας προστατεύει όλους στην αγορά από τον αθέμιτο ανταγωνισμό και πιστεύομε 

πως με τα νέα ψηφιακά εργαλεία ελέγχων η φοροδιαφυγή μπορεί να έχει ονοματεπώνυμο και όχι 

“επαγγελματικές ταμπέλες”. Ας δώσει, λοιπόν, το ΥΠΟΙΚ bonus στους συνεπείς φορολογούμενους 

ως κίνητρο προς μίμηση.» 

 


